编辑 李佳晉 E-mail;ljj@pdsxww.com 校对 扬德坤





国庆档总票房首超10亿元

黄渤最热 汤唯最冷

今年的国庆档被称为"史上最 强",《心花路放》(上图)、《亲爱的》、 《黄金时代》(右图)、《痞子英雄2》、 《麦兜我和我妈妈》等14部国产电 影都想在这个黄金周分一杯羹。一 番激战下来,票房冠军毫无悬念地 由宁浩的喜剧《心花路放》夺得,《痞 子英雄2》和《亲爱的》分获二、三 名。令人惊叹的是,这3部影片都由 黄渤主演,总票房已达到11.72亿 元,难怪有观众感慨:"不管走进哪 个厅,都能看见黄渤那张脸。"

《心花路放》一片独大 票房超7亿元

国庆档历来是电影市场的黄 金周。截至10月7日晚的数据显 示,黄金周7天全国电影总票房累 计超过10.7亿元,这是历史上首个 突破10亿元大关的国庆档。而据 北京国际电影节组委会10月7日 一一部喜剧片,再次验证了本土喜 《亲爱的》,7天拿下1.12亿元,累计 在釜山电影节上的推介显示,截至 剧在国内电影市场的受欢迎程度。

8月30日,2014年的国内电影票房 收入达198.39亿元。此外,截至10 月3日晚,2014年的中国电影票房 已达222亿元,远超去年全年总票 房的217.69亿元。

国庆档票房爆棚,究其原因, 方面是好片扎堆,喜剧、文艺片、 动作片、动画片各种类型任由观众 选择,另一方面,也是中国电影市 场不断蓬勃发展水到渠成的结 果。其中,最大功臣非《心花路放》 莫属,7天累计票房达到7.57亿元, 可谓一片独大。

《心花路放》9月30日首日上映 排片就过半,并狂收1.3亿元票房, 国庆7天排片一直高居首位,保持 在37%左右。目前,该片已经成为 华语电影票房史上最快突破5亿元 票房的作品。因为有了导演宁浩 和主演徐峥、黄渤这个"铁三角"的 号召力,再加上它是这个国庆档唯



《亲爱的》逆市上扬 口碑成赢家

排在国庆档亚军的是由台湾 导演蔡岳勋执导,赵又廷、林更新、 黄渤主演的《痞子英雄:黎明升起》 (简称《痞子英雄2》),7天票房累计 1.61亿元

紧随其后的是由陈可辛执导, 赵薇、黄渤等主演的打拐题材电影 票房达到254亿元。这个成绩虽

然没有超越陈可辛上一部作品《中 国合伙人》,但在口碑上却成为国 庆档最大赢家,以8.6分的豆瓣评 分将《心花路放》、《黄金时代》等片 远远甩在身后。

由于9月25日就已首映,《亲 爱的》在国庆期间排片并不理想, 但在好口碑的推动下,单日票房不 仅没有随大盘递减,反而实现了逆 增长。这样的好电影也获得了网 友的力挺:"其实对票房多少并不 希求,只是觉得那些真挚诚恳的电 影不会让创作者寒心便好。'

值得一提的是,《亲爱的》在前 期宣传时把感动、落泪作为最大卖 点,曾因太过悲情而不被市场看 好,如今看来,这或许也是差异化 竞争的一种有效策略。

《黄金时代》票房惨淡 女神也失宠

最令人大跌眼镜的是,由"女 重,很难引发观影兴趣。 (北晚)

神"汤唯主演,众多明星加盟的文 艺大片《黄金时代》没能在国庆档 迎来自己的"黄金时代",而是遭遇 了市场的严寒。该片上映首日仅 为840万元,随后开始连日下跌,7 天累计票房3640万元,甚至不及 动画片《麦兜我和我妈妈》,就连收 回7000万元投资成本也很困难。 讽刺的是,该片上映前,某网络公 司以所谓的"大数据",从演员热 度、导演热度、电影关注度、上映 时间等多方面模型,预测该片票 房将达2亿元至2.3亿元。

究其原因,影院工作人员透露, 该片最大的"硬伤"是3小时的片长。 "3个小时意味着在6个小时的时间 里,其他片子都可以放映3场,而《黄 金时代》只能放映两场。"所以,《黄金 时代》在排片上首先就吃了一亏。此 外,《黄金时代》讲述民国女作家萧红 的生平,对普通观众特别是二、三线 城市的观众来说,显得太过晦涩沉

闺蜜同途 -生不虚

林依晨 月底订婚

冯坤将嫁 泰国女排主帅

[B8]

- [**B5**]

[B3]